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一、项目概况
（一）项目基本情况
1.盐边县公安局是“盐边县公安局2021年看守所经费”项目监督管理的实施主体，负责项目的实施、监督、管理等工作。
2.项目立项、资金申报的依据。
盐边县公安局2021年看守所经费，主要用于看守所在押人员日常生活费、医疗费、公杂费、水电费等支出，保证看守所羁押职能的正常发挥。在押人员生活费核算依据是《财政部 公安部关于调整看守所在押人员伙食实物量标准的通知》（财行〔2016〕430号），医疗费、公杂费、水电费等支出按看守所关押量实际支出进行核算。
3.盐边县公安局严格按照项目目标任务，资金使用方向，严格审核把关，按工作开展进度及时报送计划、支付，严格执行专款专用。
4.资金分配的原则及考虑因素。盐边县公安局严格按照财经纪律、财务管理相关规定，按（财行〔2016〕430号）文件定量标准，严格审核看守所在押人员生活费、医疗费、公杂费、水电费等，按实际支出严格审核，报送计划，由财政审批支付。
（二）项目绩效目标
1.项目主要内容。
监管场所是维护社会稳定重要工具，在押人员相关费用主要用于看守所在押人员日常生活费、医疗费、公杂费、水电费等支出，保证看守所羁押职能的正常发挥。
2.保障在押人员羁押期间日常生活费、医疗费、公杂费、水电费等支出，保证看守所羁押职能的正常发挥。
3.项目分析评价申报内容与实际相符，申报目标合理可行。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况
盐边县公安局看守所严格按照（财行〔2016〕430号）文件定量标准，以及看守所羁押人员数量，日常支出情况编报预算，提请单位审核通过并按程序向盐边县政府提请专项资金申请。经过县政府审议通过由财政（盐财资行〔2021〕78号）文，下达看守所经费87.73万元。
（二）资金计划、到位及使用情况
1.资金计划
根据看守所工作实际需要，向县财政计划申请看守所专项工作经费87.73万元。
2.资金到位
县财政局分别于2021年2月下达看守所专项资金87.73万元，到位率100%。
3.资金使用
看守所专项资金到位后，县公安局严格按财经纪律、财务管理等相关规定，严格审核各项支出，及时支付，专款专用，资金支付完成100%。
（三）项目财务管理情况
我单位严格执行《行政事业单位财务管理制度》，严格按照上级要求上报专项资金使用计划，并在实施过程中做到资金专项专用。所有支出严格按照财务会计管理规定，做到专项资金使用有计划、审批有手续、支出合理规范。
三、项目实施及管理情况
（一）项目组织架构及实施流程
监管场所是维护社会稳定重要工具，看守所专项经费主要用于看守所在押人员日常生活费、医疗费、公杂费、水电费等支出，保证看守所羁押职能的正常发挥。看守所按实际支出凭票据经由财务审核、领导签字后方可报销。财务人员将计划录入平台由县财政局进行审批后执行。
（二）项目管理情况
看守所专项经费支出严格按照财务管理制度执行。凭原始凭证进行审核报销，并对项目实施进度、资金支付真实性、必要性、及时性进行时时跟踪管理。
（三）项目监管情况
盐边县公安局看守所专项经费支出，县公安局严格按照财经纪律，对项目后期实施进度、项目质效进行跟踪管理。
四、项目绩效情况
（一）项目完成情况
看守所经费在当期完成了项目的总体实施，执行率100%。保障了盐边县公安局看守所羁押工作的顺利开展，保证看守所羁押职能的正常发挥，基本实现了群众及单位职工基本满意及以上。
（二）项目效益情况
看守所专项经费的及时实施，有效维护社会稳定，保障在押人员支出。
五、评价结论及建议
（一）评价结论
该项目的及时、完整实施，为盐边县公安局看守所羁押工作提供了有力保障，确保了辖区治安稳定，提高了群众满意度。项目执行率100%，满意度100%。
（二）存在的问题
该项目申报、执行均按规定程序执行。	
（三）相关建议
1.加强预算管理，细化项目管理
在编年年度预算时，在进行调查研究的基础上，充分论证项目立项的必要性、经济型、绩效目标合理性、实施方案可行性，项目实施达到预期效果，发挥最大效益。认真细化方案，明确责任人，做好各项支出绩效目标执行中的控制挂不努力，确保资金对应绩效目标执行，强化项目管理，确保项目按计划推进。
2.严格人员管理，提高绩效目标管理水平
加强财务人员培训，熟练掌握预算编制和预算执行等各项政策，严格遵守各项财经纪律，不断提高业务能力，不断提高绩效目标管理水平。

