盐边县公安局
2021年公安网络租赁费绩效自评报告
一、项目概况
（一）项目基本情况
1.盐边县公安局2021年公安网络租赁费实现公安扁平化指挥调度正常运转，为应急指挥、反恐维稳、安保提供必要支撑，为反恐维稳、侦查破案、治安防控等公安业务工作提供网络服务，需支付相关网络租赁服务费，2021年共计网络租54.22万元。
2.项目立项、资金申报的依据。
为保障公安相关业务工作正常开展，对已建立并正在运行的相关系统、软件、链路必须进行日常的维护,同时需要租用相关电信运营商网路，需支付网络租赁服务费。
3.盐边县公安局严格按照项目目标任务，资金使用方向，严格审核把关，按工作开展进度及时报送计划、支付，严格执行专款专用。
4.资金分配的原则及考虑因素。盐边县公安局严格按照财经纪律、财务管理相关规定，按实际支出严格审核，报送计划，由财政审批支付。包含（1）公安网四级专网及部分天网点位；（2）110接处警系统语音中继专线；（3）电子政务外网;（4）涉案调单专线；（5）县局互联网专线；（6）渔门集镇监控及道路抓拍网络专线；（7）MAS（短信群发平台）；（8）涉案调单专线；（9）看守所网络专线；（10）移动警务终端数据流量卡；（11）S310交通诱导系统传输网络；（12）350M警用数字集群系统链路费；（3） 350M警用数字集群系统维护费；（14）北斗车载定位服务费等项目实施经费需纳入财政预算管理，为延续项目，资金需基本保障到位。
（二）项目绩效目标
1.项目主要内容。
实现公安扁平化指挥调度正常运转，为应急指挥、反恐维稳、安保提供必要支撑，为反恐维稳、侦查破案、治安防控等公安业务工作提供网络服务，需支付相关网络租赁服务费，2021年共计网络租赁费54.22万元。
2.保障公安相关业务工作正常开展，对已建立并正在运行的相关系统、软件、链路必须进行日常的维护,同时需要租用相关电信运营商网路，需支付网络租赁服务费。
3.项目分析评价申报内容与实际相符，申报目标合理可行。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况
盐边县公安局2021年公安网络租赁费按照实际支出需求按程序进行申报。经过县政府审议通过由财政（盐财资行〔2021〕78号）文，下达2021年公安网络租赁费54.22万元。
（二）资金计划、到位及使用情况
1.资金计划
根据公安网络实际需要，向县财政计划申请2021年公安网络租赁经费54.22万元。
2.资金到位
县财政局于2021年2月下达2021年公安网络租赁费54.22万元，到位率100%。
3.资金使用
盐边县公安局2021年公安网络租赁费到位后，县公安局严格按财经纪律、财务管理等相关规定，严格审核各项支出，及时支付，专款专用，资金支付完成100%。
（三）项目财务管理情况
我单位严格执行《行政事业单位财务管理制度》，严格按照上级要求上报专项资金使用计划，并在实施过程中做到资金专项专用。所有支出严格按照财务会计管理规定，做到专项资金使用有计划、审批有手续、支出合理规范。
三、项目实施及管理情况
（一）项目组织架构及实施流程
为保障公安相关业务工作正常开展，对已建立并正在运行的相关系统、软件、链路必须进行日常的维护,同时需要租用相关电信运营商网路，需支付网络租赁服务费。公安网络租赁费按实际支出凭票据经由财务审核、领导签字后方可报销。财务人员将计划录入平台由县财政局进行审批后执行。
（二）项目管理情况
公安网络租赁费支出严格按照财务管理制度执行。凭原始凭证进行审核报销，并对项目实施进度、资金支付真实性、必要性、及时性进行时时跟踪管理。
（三）项目监管情况
公安网络租赁费支出，县公安局严格按照财经纪律，对项目后期实施进度、项目质效进行跟踪管理。
四、项目绩效情况
（一）项目完成情况
[bookmark: _GoBack]公安网络租赁费在当期完成了项目的总体实施，执行率100%。保障了公安相关业务工作正常开展，对已建立并正在运行的相关系统、软件、链路必须进行日常的维护,同时需要租用相关电信运营商网路，基本实现了群众及单位职工基本满意及以上。
（二）项目效益情况
公安网络租赁费的及时实施，确保承载公安业务所需的系统、软件、链路的网络正常运行，有助于提高公安机关的整体快速反应能力、处置各种紧急突发事件的能力，建立起防范、控制与打击于一体的完整链条，形成打防控一体的立体化治安防范体系。
五、评价结论及建议
（一）评价结论
该项目的及时、完整实施，确保承载公安业务所需的系统、软件、链路的网络正常运行，有助于提高公安机关的整体快速反应能力、处置各种紧急突发事件的能力，建立起防范、控制与打击于一体的完整链条，形成打防控一体的立体化治安防范体系。项目执行率100%，满意度100%。
（二）存在的问题
该项目申报、执行均按规定程序执行。	
（三）相关建议
1.加强预算管理，细化项目管理
在编年年度预算时，在进行调查研究的基础上，充分论证项目立项的必要性、经济型、绩效目标合理性、实施方案可行性，项目实施达到预期效果，发挥最大效益。认真细化方案，明确责任人，做好各项支出绩效目标执行中的控制挂不努力，确保资金对应绩效目标执行，强化项目管理，确保项目按计划推进。
2.严格人员管理，提高绩效目标管理水平
加强财务人员培训，熟练掌握预算编制和预算执行等各项政策，严格遵守各项财经纪律，不断提高业务能力，不断提高绩效目标管理水平。

