盐边县公安局
公安智能安全暨数字化综合管理系统运维费绩效自评报告
一、项目概况
（一）项目基本情况
1.盐边县智能安全暨数字化综合管理系统工程（以下简称天网工程）于2018年12月28日通过终验正式上线运行，弥补了我县长久以来公共视频监控缺失的空白；满足治安管理、城市管理、交通管理、应急指挥的需求，对提升城市可视化管理水平和政府应急处置能力，建立立体化社会治安防控体系，切实增强全县保障公共安全的能力，不断提高群众安全感、满意度具有重大意义；同时通过超速、违停抓拍等智能交通系统的运行，在提升交通管理能力的同时，通过交通违章罚没收益可增加县财政收入。
2.项目立项、资金申报的依据。
天网工程于2019年1月1日通过终验正式上线运行，截止目前，已正常运行2年10月。天网工程审计金额为3894万元，按照合同约定，项目通过验收后需支付项目服务费，分120月付清。该项目前期只支付了60万元，为保障后期天网系统能够继续正常运行，2021年支付100万元。
3.盐边县公安局严格按照项目目标任务，资金使用方向，严格审核把关，按工作开展进度及时报送计划、支付，严格执行专款专用。
4.资金分配的原则及考虑因素。盐边县公安局严格按照财经纪律、财务管理相关规定，按实际支出严格审核，报送计划，由财政审批支付。
（二）项目绩效目标
1.项目主要内容。
包含1.数量指标：对已建成的710路监控进行维护。2.质量指标：确保辖区天网系统正常运行，满足在线率。3.时效指标：现有天网工程2018年底建成，须长期维护更新。4.成本指标：天网工程审计金额为3894万元，按照合同约定，项目通过验收后需支付项目服务费，分120月付清，每年需支付389.4万元。5.可持续影响指标：通过维护更新，天网工程可利用年限≥10年。项目实施经费需纳入财政预算管理，为延续项目，资金需基本保障到位。
2.公安机关担负着维护国家长治久安、保障人民安居乐业、服务地方经济社会发展的重大政治和社会责任。通过对天网系统及配件的维护更新，有效提高天网在线率，有助于提高公安机关的整体快速反应能力、处置各种紧急突发事件的能力，建立起防范、控制与打击于一体的完整链条，形成打防控一体的立体化治安防范体系。
3.项目分析评价申报内容与实际相符，申报目标合理可行。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况
公安智能安全暨数字化综合管理系统运维费，按程序进行申报。经过县政府审议通过由盐边财政【2021】8号文，下达经费100万元。
（二）资金计划、到位及使用情况
1.资金计划
天网工程于2019年1月1日通过终验正式上线运行，截止目前，已正常运行2年10月。天网工程审计金额为3894万元，按照合同约定，项目通过验收后需支付项目服务费，分120月付清。该项目前期只支付了60万元，为保障天网系统能够继续正常运行，2021年支付100万元。
2.资金到位
县财政局于2021年1月下达2021年盐边县公安局智能安全暨数字化综合管理系统运维费100万元，到位率100%。
3.资金使用
盐边县公安局2021年公安智能安全暨数字化综合管理系统运维费到位后，县公安局严格按财经纪律、财务管理等相关规定，严格审核各项支出，及时支付，专款专用，资金支付完成100%。
（三）项目财务管理情况
我单位严格执行《行政事业单位财务管理制度》，严格按照上级要求上报专项资金使用计划，并在实施过程中做到资金专项专用。所有支出严格按照财务会计管理规定，做到专项资金使用有计划、审批有手续、支出合理规范。
三、项目实施及管理情况
（一）项目组织架构及实施流程
盐边县智能安全暨数字化综合管理系统工程（以下简称天网工程）于2018年12月28日通过终验正式上线运行，弥补了我县长久以来公共视频监控缺失的空白；满足治安管理、城市管理、交通管理、应急指挥的需求，对提升城市可视化管理水平和政府应急处置能力，建立立体化社会治安防控体系，切实增强全县保障公共安全的能力，不断提高群众安全感、满意度具有重大意义；同时通过超速、违停抓拍等智能交通系统的运行，在提升交通管理能力的同时，通过交通违章罚没收益可增加县财政收入。公安智能安全暨数字化综合管理系统运维费按实际支出凭票据经由财务审核、领导签字后方可报销。财务人员将计划录入平台由县财政局进行审批后执行。
（二）项目管理情况
公安智能安全暨数字化综合管理系统运维费支出严格按照财务管理制度执行。凭原始凭证进行审核报销，并对项目实施进度、资金支付真实性、必要性、及时性进行时时跟踪管理。
（三）项目监管情况
公安智能安全暨数字化综合管理系统运维费支出，县公安局严格按照财经纪律，对项目后期实施进度、项目质效进行跟踪管理。
四、项目绩效情况
（一）项目完成情况
公安智能安全暨数字化综合管理系统运维费在当期完成了项目的总体实施，执行率100%。保障了公安相关业务工作正常开展，基本实现了群众及单位职工基本满意及以上。
（二）项目效益情况
公安机关担负着维护国家长治久安、保障人民安居乐业、服务地方经济社会发展的重大政治和社会责任。通过对天网系统及配件的维护更新，有效提高天网在线率，有助于提高公安机关的整体快速反应能力、处置各种紧急突发事件的能力，建立起防范、控制与打击于一体的完整链条，形成打防控一体的立体化治安防范体系。
五、评价结论及建议
（一）评价结论
[bookmark: _GoBack]该项目的及时、完整实施，公安智能安全暨数字化综合管理系统运维费的及时实施，有效提高天网在线率，有助于提高公安机关的整体快速反应能力、处置各种紧急突发事件的能力，建立起防范、控制与打击于一体的完整链条，形成打防控一体的立体化治安防范体系。项目执行率100%，满意度100%。
（二）存在的问题
该项目申报、执行均按规定程序执行。	
（三）相关建议
1.加强预算管理，细化项目管理
在编年年度预算时，在进行调查研究的基础上，充分论证项目立项的必要性、经济型、绩效目标合理性、实施方案可行性，项目实施达到预期效果，发挥最大效益。认真细化方案，明确责任人，做好各项支出绩效目标执行中的控制挂不努力，确保资金对应绩效目标执行，强化项目管理，确保项目按计划推进。
2.严格人员管理，提高绩效目标管理水平
加强财务人员培训，熟练掌握预算编制和预算执行等各项政策，严格遵守各项财经纪律，不断提高业务能力，不断提高绩效目标管理水平。

