盐边县公安局
视频会议系统升级改造经费资金绩效自评报告 

一、项目概况
（一）项目基本情况
1.目前公安在用的视频会议系统建于2010年，属于标清视频会议系统，主要承担着公安部至派出所的各类会议保障任务，同时还承担着县委、县政府部分大型会议保障需求，由于系统使用已达10年之久，视频、音频及管理设备均已老化严重，出现图像不清晰、黑屏、闪烁现象，音响噪声大，无法实现任意混音功能，特别是自新冠肺炎疫情爆发以来，各级各类会议较多，该会议系统多次出现故障，急需对视频会议系统进行升级改造。
2.项目立项、资金申报的依据。
盐边县公安局目前使用的会议系统建设较早，采用区县系统架构部署。原系统整体图像质量较差、系统不易扩展。为满足日常业务沟通、会议多元化需要，全面提高公安行政办公、应急指挥、培训学习等效率，降低行政管理、会议、培训等成本，建设一套1080P高清“云”化视频会议系统能够实现各类图像传输调度，满足公安处置突发事件时对图像通信保障的需要。
3.盐边县公安局严格按照项目目标任务，资金使用方向，严格审核把关，按工作开展进度及时报送计划、支付，严格执行专款专用。
4.资金分配的原则及考虑因素。该项目于2021年2月建成投入使用，共计需要支付建设费用113.5585万元，2021年支付50万元。
（二）项目绩效目标
1.项目主要内容。
盐边县公安局目前使用的会议系统建设较早，采用区县系统架构部署。原系统整体图像质量较差、系统不易扩展。为满足日常业务沟通、会议多元化需要，全面提高公安行政办公、应急指挥、培训学习等效率，降低行政管理、会议、培训等成本，建设一套1080P高清“云”化视频会议系统能够实现各类图像传输调度，满足公安处置突发事件时对图像通信保障的需要。该项目共计需要支付建设费用113.5585万元，2021年支付50万元。
[bookmark: _GoBack]2.盐边县公安局视频会议系统升级改造经费及时下拨支出，通过高清视频会议系统的视频点名、视频会商、视频会议等功能，有助于公安机关有效的开展社会治理、提高公安机关的整体快速反应能力、处置各种紧急突发事件的能力，建立起防范、控制与打击于一体的完整链条，形成打防控一体的立体化治安防范体系。
3.项目分析评价申报内容与实际相符，申报目标合理可行。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况
盐边县公安局按程序申请盐边县公安局视频会议系统升级改造经费，经县政府同意，下达盐边县公安局视频会议系统升级改造经费50万元。
（二）资金计划、到位及使用情况
1.资金计划
盐边县公安局视频会议系统升级改造项目2021年已完工，共计需要支付建设费用113.5585万元，2021年支付50万元。
2.资金到位
2021年6月由盐财资行【2021】204号文，下达解决盐边县公安局视频会议系统升级改造经费50万元，资金到位率100%。
3.资金使用
盐边县公安局视频会议系统升级改造经费到位后，县公安局严格按财经纪律、财务管理等相关规定，严格审核各项支出，及时支付，专款专用，资金支付完成100%。
（三）项目财务管理情况
我单位严格执行《行政事业单位财务管理制度》，严格按照上级要求上报专项资金使用计划，并在实施过程中做到资金专项专用。所有支出严格按照财务会计管理规定，做到专项资金使用有计划、审批有手续、支出合理规范。
三、项目实施及管理情况
（一）项目组织架构及实施流程
我单位严格按照政府采购流程及报销流程，审核、把关，由财务人员将计划录入平台后，再由县财政局进行审批后执行。
（二）项目管理情况
盐边县公安局视频会议系统升级改造经费支出严格按照财务管理制度执行。凭原始凭证进行审核报销，并对项目实施进度、资金支付真实性、必要性、及时性进行时时跟踪管理。
（三）项目监管情况
盐边县公安局视频会议系统升级改造经费支出，县公安局严格按照财经纪律，对项目后期实施进度、项目质效进行跟踪管理。
四、项目绩效情况
（一）项目完成情况
盐边县公安局视频会议系统升级改造经费在当期完成了项目的总体实施，执行率100%。有力保障了县公安局政法队伍教育整顿的顺利开展，对提升公安整体素质，促进公安事业的发展具有巨大作用。
（二）项目效益情况
盐边县公安局政法队伍教育整顿工作经费在当期完成了项目的总体实施，通过高清视频会议系统的视频点名、视频会商、视频会议等功能，有助于公安机关有效的开展社会治理、提高公安机关的整体快速反应能力、处置各种紧急突发事件的能力，建立起防范、控制与打击于一体的完整链条，形成打防控一体的立体化治安防范体系。
五、评价结论及建议
（一）评价结论
该项目的及时、完整实施，通过高清视频会议系统的视频点名、视频会商、视频会议等功能，有助于公安机关有效的开展社会治理、提高公安机关的整体快速反应能力、处置各种紧急突发事件的能力，建立起防范、控制与打击于一体的完整链条，形成打防控一体的立体化治安防范体系。项目执行率100%，满意度100%。
（二）存在的问题
该项目申报、执行均按规定程序执行。	
（三）相关建议
1.加强预算管理，细化项目管理
在编年年度预算时，在进行调查研究的基础上，充分论证项目立项的必要性、经济型、绩效目标合理性、实施方案可行性，项目实施达到预期效果，发挥最大效益。认真细化方案，明确责任人，做好各项支出绩效目标执行中的控制挂不努力，确保资金对应绩效目标执行，强化项目管理，确保项目按计划推进。
2.严格人员管理，提高绩效目标管理水平
加强财务人员培训，熟练掌握预算编制和预算执行等各项政策，严格遵守各项财经纪律，不断提高业务能力，不断提高绩效目标管理水平。

