附件4

盐边县红格中心卫生院
专项（医疗次中心建设）资金绩效自评报告

一、项目概况

（一）项目基本情况。

1．说明项目主管部门（单位）在该项目管理中的职能。

主管部门盐边县卫生健康局在项目管理中主要承担监管及资金拨付计划申报及审核职责。
项目立项、资金申报的依据。

      根据省卫健委《四川省民族地区2021年卫生发展十年行动计划2021年项目实施方案》《2021年基层医疗卫生“补短板”项目实施方案》改善基层医疗机构医疗条件。
资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况。

       按照根据川财社【2021】18号下达2021年省级财政卫生健康专项资金（卫生健康服务优化提质工程）要求，使用其他省级专项资金用于医疗次中心建设，该笔资金专项用于盐边县红格中心卫生院的医疗次中心建设，做到专款专用。
资金分配的原则及考虑因素。

根据省卫健委《四川省民族地区2021年卫生发展十年行动计划2021年项目实施方案》《2021年基层医疗卫生“补短板”项目实施方案》，结合医院发展实际情况进行资金分配。
（二）项目绩效目标。

1．项目主要内容。

根据要求完成盐边县红格中心卫生院医疗次中心建设。
项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等。

、补充医疗设备，提高疾病诊断能力。通过次中心建设项目，提升医疗装备提高对疾病诊断的准确率，减少漏诊和误诊，有效防范医疗风险，扩大区域医疗辐射范围。计划在本年度添置DR1台，彩超1台。
、优化服务环境，让群众有更多的获得感。计划用次中心建设资金在本年度内对进入医院大门的路段扩宽黑化，保证双向通行。对停车场硬化，划定停车线确保车辆有序停放。

、改善办公环境，让职工更有归属感。计划利用次中心建设资金，在本年度内对职工食堂、大会议室等装修改造。
加强文化建设，展示医院良好风貌。计划利用次中心建设资金在本年度内加强医院文化建设，努力构建学习型、创新型医院，达到思想认识上实现新飞跃、能力提升上取得新进步、解决问题上看到新成果、服务水平上产生新突破、医院形象上呈现新面貌。

分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行。
  申报内容与实际相符，申报目标合理可行。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。

盐边县红格中心卫生院根据省卫健委《四川省民族地区2021年卫生发展十年行动计划2021年项目实施方案》《2021年基层医疗卫生“补短板”项目实施方案》向相关部门申报，后经审批。根据川财社【2021】18号下达2021年省级财政卫生健康专项资金（卫生健康服务优化提质工程）和盐财资行【2021】154号-2下达预算。
（二）资金计划、到位及使用情况。

1．资金计划。

医疗次中心建设项目资金316.74万元，其中：财政补助300万元，单位自筹16.74万元。

2．资金到位。

盐边县财政局共下达盐边县红格中心卫生院医疗次中心建设资金300万元，余16.74万元由医院自行支付。

3．资金使用。

该项目资金在2021年全部到位，并在2021年完成资金的支付，支付进度100%。
（三）项目财务管理情况。
该项目实施单位严格执行财务管理制度及操作流程，专款专用，财务管理制度健全，账务处理及时，会计核算规范。
三、项目实施及管理情况

项目组织架构及实施流程。

     该项目根据省卫健委《四川省民族地区2021年卫生发展十年行动计划2021年项目实施方案》《2021年基层医疗卫生“补短板”项目实施方案》要求制定，盐边县红格中心卫生院为实施单位，盐边县卫生健康局为监督单位。
（二）项目管理情况。

盐边县红格中心卫生院严格按照制定的进度跟进项目，由专人负责该项工作，对项目实施全程进行监管。

（三）项目监管情况。

盐边县卫生健康局对项目进度以及项目实施过程中不定期进行现场查看，了解项目的实施情况。
四、项目绩效情况

（一）项目完成情况。

该项目目前已完工，并完成验收。
（二）项目效益情况。

该项目的实施，提升医疗装备提高对疾病诊断的准确率，减少漏诊和误诊，有效防范医疗风险，扩大区域医疗辐射范围;改善了医院的就医环境以及职工的办公环境，让群众有更多的获得感，让职工更有归属感；加强了医院的文化建设。
五、评价结论及建议

（一）评价结论。

该项目开展时间较短，盐边县红格中心卫生院在较短时间内完成了该项工作，并达到预期效果。
（二）存在的问题。

1.因第一年开展此项目工作，前期准备工作不够充分，导致部分项目完工时间延后。

2.项目资金到位时间较晚，资金支付未按时按照项目进度支付。
（三）相关建议。

提前准备相关资料，对项目进行充分的论证，并做好预算，保障项目能按时开展。提升财政资金的支付进度。
