附件4

盐边县人力资源和社会保障局
2021年度城镇居民人均可支配收入调查统计户培训资金绩效自评报告 

一、项目概况
（一）项目基本情况。
1.说明项目主管部门（单位）在该项目管理中的职能。
该项目实施单位为盐边县人力资源和社会保障局，项目名称为：2021年度城镇居民人均可支配收入调查统计户培训资金。该项目实施内容为：为提高记账户业务技能水平，确保城镇居民人均可支配收入数据真实、准确、有效，对各乡镇及社区统计员、辅助调查员、记账户、结对帮扶干部等进行业务培训，推动城镇居民人均可支配收入统计工作顺利开展。
2.项目立项、资金申报的依据。
依据盐财资行【2021】285号对2021年度城镇居民人均可支配收入调查统计户培训资金等文件要求，2021年下拨2021年度城镇居民人均可支配收入调查统计户培训资金共计100000元。
3.资金管理办法制定情况，资金支持具体项目的条件、范围与支持方式概况。
    该笔项目资金的管理，依据盐边财政关于项目资金的使用要求进行资金管理，专款专用，及时用于对2021年度城镇居民人均可支配收入调查统计户的统计业务培训。
4.资金分配的原则及考虑因素。
根据盐财资行【2021】285号文件要求及该工作实际情况，对各乡镇及社区统计员、辅助调查员、记账户、结对帮扶干部等进行业务培训，认真做好收支登记工作，实事求是，依法依规记账，不漏记、不错记，全力支持配合统计调查工作，推动城镇居民人均可支配收入统计工作顺利开展。
（二）项目绩效目标。
1.项目主要内容。
项目主要内容为：为提高记账户业务技能水平，确保城镇居民人均可支配收入数据真实、准确、有效，对各乡镇及社区统计员、辅助调查员、记账户、结对帮扶干部等进行业务培训，推动城镇居民人均可支配收入统计工作顺利开展。
2.项目应实现的具体绩效目标，包括目标的量化、细化情况以及项目实施进度计划等。
项目应实现的具体绩效目标：对各乡镇及社区统计员、辅助调查员、记账户、结对帮扶干部等进行业务培训，认真做好收支登记工作，实事求是，依法依规记账，不漏记、不错记，全力支持配合统计调查工作，推动城镇居民人均可支配收入统计工作顺利开展。
3.分析评价申报内容是否与实际相符，申报目标是否合理可行。
分析评价申报内容与实际相符，申报目标合理可行。
二、项目资金申报及使用情况
（一）项目资金申报及批复情况。
根据盐财资行【2021】285号文件要求，2021年8月县财政局拨付资金。
（二）资金计划、到位及使用情况。
1.资金计划。根据县人社局拨付资金的请求，县级财政拟同意拨付该笔专项资金。
2.资金到位。2021年8月，该笔项目资金由县财政局拨付至大平台。
3.资金使用。我局于2021年8月通过财政大平台一次性拨付，依据资金使用申报流程，申报该项目支出的用款计划，资金划转安全、及时、规范，资金支付合规合法、与预算相符。
（三）项目财务管理情况。
我局严格执行《行政事业单位财务管理制度》等财务管理制度，权限管理规范，内控较为严谨，账务处理及时，会计核算规范，该笔项目资金从申报到支付，均严格遵守资金使用流程，专款专用，依法依规进行全流程、精细化管理，确保资金安全。
三、项目实施及管理情况
（一）项目组织架构及实施流程。
财务室：资金使用申报           财政局：资金审批
     

          银行：支付          财务室：打印支票
（二）项目管理情况。
根据盐财资行【2021】285号文件要求，2021年8月该笔项目资金由县财政局拨付至大平台，资金划转安全、及时、规范，资金支付合规合法、与预算相符。
（三）项目监管情况。
严格执行《行政事业单位财务管理制度》等财务管理制度，权限管理规范，内控较为严谨，账务处理及时，会计核算规范，该笔项目资金从申报到支付，均严格遵守资金使用流程，专款专用，依法依规进行全流程、精细化管理，确保资金安全。
四、项目绩效情况	
（一）项目完成情况。
对各乡镇及社区统计员、辅助调查员、记账户、结对帮扶干部等进行业务培训，认真做好收支登记工作，实事求是，依法依规记账，不漏记、不错记，全力支持配合统计调查工作，推动城镇居民人均可支配收入统计工作顺利开展。年终决算时，纳入项目支出的资金共计100000元。
（二）项目效益情况。
对各乡镇及社区统计员、辅助调查员、记账户、结对帮扶干部等进行业务培训，认真做好收支登记工作，实事求是，依法依规记账，不漏记、不错记，全力支持配合统计调查工作，推动城镇居民人均可支配收入统计工作顺利开展。
五、评价结论及建议
（一）评价结论。
经初步评价，我局重点项目专项资金—2021年度城镇居民人均可支配收入调查统计户培训资金，项目资金申报与项目实际相符；资金支出时间节点较为及时，不存在截留挪用专项资金的违规情况；资金支出按程序审批，合法、合规；资金使用目标明确，受益群体满意度较高，全面达到预期目标。
（二）存在的问题。
2021年我县城镇居民人均可支配收入增长虽超过预期0.5个百分点，但在全市排名为第五名。	
[bookmark: _GoBack]（三）相关建议。
继续做好城镇居民人均可支配收入统计宣传解释与业务培训工作，打消记账顾虑，积极指导记账户、辅助员合理记账、科学记账、依法记账，避免漏记。 

