
红格镇人民政府
关于 2020 年法治政府建设工作情况的报告

红格镇党委、政府认真学习贯彻习近平总书记关于依法治国 重要论述，深刻领会党中央“十九届五中全会”会议精神，按照中  央和省、市、县委关于深入推进依法治理工作有关会议的重要精  神，科学谋划、统筹安排、真抓实干、开拓创新，在法治政府建  设方面取得了一定成效，为扎实有效推进中国（红格）特色小镇 建设提供了有力的法治保障。
一、基本情况
红格镇位于盐边县东南部，幅员面积 279.77 平方公里，辖10 个行政村，1 个社区居委会，总人口 4.2 万人；现有基层党组织 43 个，党员 1015 名，全镇有遵法评理员 33 名，人民调解员24 名，网格员 19 名。2016 年 10 月，红格镇被列为首批 127 个国家级特色小镇之一，现定位为红格国际运动康养温泉度假区。近年来，红格镇先 后被评为“四川省先进基层党组织”、“四川省推进依法行政先进镇”、“四川省十大最美乡镇”、“四川省乡村旅游特色乡镇”、2011-2015 全市法治宣传教育先进普法办公室、攀枝花市“平安乡镇”示范单位等荣誉称号。昔格达村被授予“全国文明村”，阳光社区被评为“全省文明社区”、“全国民主法治示范社区“称号。
二、工作情况
（一）健全组织管理，明确职能职责。注重法治建设中核心领导作用，成立由党委书记、镇长担任组长，镇机关站办所、驻  镇单位为成员的法治政府领导小组全面统筹开展工作。下发《关 于落实领导班子成员法治政府建设“一岗双责”责任制的通知》等文件明确职能职责，贯彻落实法治政府建设年报等制度，完善相 关的考核考评机制。
（二）聚焦“关键少数”，切实发挥主要领导人的核心作用。我镇主要负责人深入学习习近平总书记在中央全面依法治国委员会第一次、第二次、第三次会议上重要讲话精神，全面贯彻落实党中央和省市关于法治建设的重大决策部署，根据《关于开展党政主要负责人履行推进法治建设第一责任职责及法治政府建设自查的通知》的实施办法和相关细则，聚焦“关键少数”，切实发挥在推进我镇法治建设中的领导核心作用，坚持做到“四个亲自”，统筹推进严格执法、公正司法、全民守法，在我镇形成良好的法治建设工作格局。
（三）完善工作机制，提升建设效果。为加强对各村、各单
位的管理，确保法治政府建设工作有章可循，结合红格镇的管理实际，先后制定了《红格镇政府工作规则》、《红格镇效能责任追究管理办法》、《红格镇村级项目管理制度》、《红格镇村组干部三年任期管理责任书》等制度。通过制定完善全镇法治政府建设责任制实施方案，分解法治政府建设任务、明确法治政府建设主体、  落实责任、确定工作目标。坚持做到责任机制、监督机制和评议考核“三到位”，努力建立主体明确、权责统一、运转协调、廉洁高效的法治政府建设机制。为进一步规范政府决策行为，提升镇、  村(居)、组管理社会事务的能力和水平，及时多元化处理化解矛盾纠纷，提供了良好的制度保障。
（四）认真履行职能，发挥服务保障作用。
1. 履行公共服务职能
一是突出社会管理创新，促进村民自治。探索以村民委员会为主，牵头组织采取强制措施推进征地搬迁工作，同时强化集体 资产资源的监管，建立农村公共服务运行维护管理机制。推选户代表在全镇构建起了庞大的村民自治网络，与村组干部密切配 合，形成了一张村民自治大网，强化了乡村治理，增进了民生福 祉，构建起了共管共享格局。
二是突出法治氛围营造，提高干部群众法治意识。依托“法律七进”的建设成果，形式多样的深入开展《宪法》、《民法典》、
《青少年保护法》、《森林法》等法治宣传教育。聘请律师担任政府法律顾问，规范行政行为强化干部群众法治意识。不断创新基层法治宣传教育的形式，在全镇铺开“遵法评理”工作，各村（居）  成立以村书记为组长的普法小组，建立普法明白卡，招募普法志
愿者，培养法律明白人，利用大会小会进行法治宣传。完善中小  学校法治副校长、法治辅导员制度，使广大干群众人人知法、懂 法、护法、守法，营造健康向上、文明和谐的社会文明氛围。
2. 严格规范公正文明执法
我镇涉及执法工作有安办、卫计办、林业站、兽医站、综合执法大队5 个部门，现在工作人员22 人。经过长期努力形成了“党委政府统一领导，执法力量成为主体，驻镇单位和村（居）组织广泛参与”的共管共享工作格局。坚持问题导向，把群众的意见、  诉求、愿望作为破解集镇管理难题，建章立制的切入点等宣传资料和管理制度，使我镇公共管理、服务逐步规范化、制度化、法治化。
通过推选有一定社会影响力、遵纪守法、品行良好的居民担 任文明劝导员，劝诫、制止不文明行为，最大限度地缓解了多年  陋习、抵触情绪与依法管理之间的冲突，还有效解决了现行城镇 管理法律、政策上的一些盲点问题。
通过整合执法资源，红格城镇管理逐步规范有序，违法建设得到有效遏制，集镇秩序、旅游环境、人居环境得到明显改善， 在执法过程中坚持“公平、公开、公正”原则，有效树立了执法权威，赢得了群众广泛支持。
3. 认真履行复议应诉职能
行政诉讼法施行以来，我镇依法履行行政应诉职责，取得了 积极成效。2019 年 6 月抽选人民陪审员 13 人，尊重人民法院依法登记立案，积极支持人民法院保障公民、法人和其他组织的起  诉权利，接受人民法院依照行政诉讼法的规定对行政机关依法行使职权的监督。
（五）提升工作水平，推进法治政府建设
1. [bookmark: _GoBack]突出整合执法资源，有效破解管理难题。红格镇通过多年法治政府建设，人民群众的思想意识、公共意识、法治意识有所提高，但少数群众在过渡中的公共意识、秩序意识、法治意识方面还比较淡漠。在红格镇党委、政府的领导下，成立了红格综合 执法队以来，积极承接住建（城管）、环保、市场监管、水务等部门委托行使的市容环境、城镇绿化、市政设施、建筑市场、燃  气管理等方面的全部行政执法权；受县级行政执法部门的委托部  分行使的城乡规划、环境保护、水务、公安交通、土地管理、工 商、食品药品监督等方面的行政执法权；按职责权限呈报办理违法违章案件，切实解决执法主体缺失、权力交叉、程序失范、责 任不清、多头执法等问题。
2. 突出人大职能，提升行政能力，推动政风、行风改进。从 2013 年开始，我镇探索开展镇人大主席团对镇机关 15 个站所办和承担公共服务职能的 23 个驻镇行政、企事业单位，就履行职责、服务地方经济和群众等方面进行民主测评。对镇政府直属的、测评排名靠后的 2 个站所办，直接转入人大评议程序， 收集意见和问题，要求限期整改到位，并向人大主席团和代表报告整改情况；对 23 个上级派驻单位的测评得分、排名情况和意见、建议函告其上级主管部门，通过此项工作的开展，促进了政风、行风的改进，工作效率和服务水平不断提升。另一方面积极参与全市人大立法工作。市、县根据实际工作情况率先在红格成立立法联系点，2019 年建立了人大代表之家，由市、县人大代表接待群众，收集人民群众的意见和建议，定时组织召开人大会  议，督促政府解决民生问题，充分行使了联系点的职责同时，也  根据红格发展实际中发现的问题和需要政策优化的地方向上级 进行反馈和争取，为下一步发展打下坚实基础。
3. 信息实时更新，工作不断改进
我镇按要求完成各类法治政府建设报告，并及时更新上报法 治政府建设的相关简报信息，依法依规推进行政决策公开、执法  公开、管理公开及结果公开，深化重点领域信息公开，将法治政府建设情况作为政府工作报告的重要部分向代表和群众进行通 报，自觉接受群众监督，从源头上保障行政权力公开透明。
三、存在的问题
（一）法治政府建设的环境建设有待完善。法治理念还没有深入人心，依法办事的意识还没有完全树立。一方面是执法人员的执法水平有待提高；另一方面普法工作形式、效果需改进提高，  广大群众的法治观念尚需提升。
（二）监督工作还需进一步加强。行政监督体系建设还不到位，舆论监督、群众监督、媒体监督等有待加强。
四、下一步工作打算
我们将深入学习贯彻党的十九大关于依法治国的重要论述， 按照省、市、县委关于深入推进法治政府建设的有关要求，继续健全完善“责任+任务”两张清单，强化工作落实，持续加大普法宣传力度，营造全民遵法、守法、用法的浓烈氛围。具体抓好以下几个方面工作：
（一）加强领导，确保形成合力。继续坚持和完善领导体制
和工作机制，形成统一规划部署，各部门齐抓共管、密切配合、 各负其责的工作格局。要把法治宣传教育纳入我镇经济和社会发展规划，与其他工作同部署、同安排。及时调整充实法治政府建设工作领导小组。健全完善普法依法治理网络体系，建立健全协调配合的法治宣传教育工作长效机制。
（二）完善制度，推进法治教育的制度化和规范化。在认真总结法治宣传教育的成功经验的基础上，要善于把经过实践检验的成功做法上升为各类重点对象的学法治度，做到用制度管人、 用制度管事、用制度推动普法工作；加大学法、用法的力度。特别加强对征地拆迁法律法规政策的宣传，确保特色小镇建设顺利推进。
（三）增强法治宣传，做好普法工作。群众的法律义务意识对执法工作至关重要。在依法治国理念的大前提下，严格规定行  政执法主体权限的同时，逐步完善执法对象配合执法的法定义 务，增强群众在享有法律赋予权利的同时，应履行相应法律义务的意识。
法治政府建设工作是一项长期而艰巨的工作，全面提高群众 的法律素养，实现法治社会任重道远。我镇将继续在县委、县政  府的领导下，在县法治政府建设办公室的具体指导下，继续开展 好下一步的依法治理工作。
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