惠民镇全面推行耕地保护田长制实施方案
为深入贯彻习近平总书记关于耕地保护重要论述精神和中共中央、国务院关于严格保护耕地的决策部署，落实最严格的耕地保护制度，遏制耕地“非农化”、严格管控“非粮化”，根据《中共四川省委办公厅四川省人民政府办公厅印发〈关于全面推行田长制的意见〉的通知》（川委办〔2022〕23号）《中共攀枝花市委办公室攀枝花市人民政府办公室印发〈攀枝花市全面推行田长制的实施方案〉的通知》（攀委办发〔2022〕8号）《中共盐边县委办公室盐边县人民政府办公室印发〈盐边县全面推行耕地保护田长制实施方案〉的通知》（盐边委办发〔2022〕5号）精神，结合我镇实际，特制定本实施方案。
一、总体要求
（一）指导思想
[bookmark: _GoBack]以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，将习近平生态文明思想贯彻落实到耕地保护全过程，以“田长制”为抓手，强化各级党委政府耕地保护主体责任，实行耕地网格化监管，建立全过程闭环执法监管体系，加强耕地数量、质量、生态、效益“四位一体”保护，牢牢守住我县耕地和永久基本农田保护红线，促进乡村振兴，保障国家粮食安全。
（二）基本原则
坚持最严格的耕地保护制度，强化底线意识，落实藏粮于地、藏粮于技战略，提升耕地保护质量和水平，突出永久基本农田保护重点。加强国土空间用途管制，已经确定的耕地保护红线绝不能突破，已经划定的永久基本农田绝不能随意占用，坚决落实“占一补一、占优补优、占水田补水田”要求。严格执行耕地保护法律法规，加大执法和违法行为查处力度。
（三）工作目标
到2023年年底，全面构建镇、村两级田长组织体系，落实田长责任，确定基本工作格局，相关配套制度基本形成，初步形成横向到边、纵向到底，全覆盖无死角的耕地保护新机制。
到2025年年底，田长制配套制度进一步健全，工作机制进一步完善，形成完备的田长制体系，耕地“非农化”“非粮化”得到有效遏制和控制，牢牢守住耕地红线，实行永久基本农田特殊保护，实现“数量不减、质量提升、布局稳定”的目标。
二、“田长制”组织架构和工作职责
（一）分级设立田长
全面建立镇、村两级田长制体系。其中，镇级设立田长、副田长，由同级党委、政府主要负责同志任田长，副职任副田长，以村为单元明确责任区域；村级设立田长，由村党组织书记担任，必要时可以设立副田长；在村党组织书记统筹下，本村范围内设置网格员，由村支“两委”委员、村民小组组长等担任。
（二）各级田长职责
1.镇级田长职责。镇级田长负责组织实施辖区内耕地和永久基本农田保护工作，贯彻落实上级党委、政府决策部署和各项规章制度，是本辖区耕地保护具体责任人，指导村田长制工作，健全巡田管护队伍，明确管理主体，落实耕地撂荒治理，规范土地流转，落实耕地“进出平衡”有关职责，宣传耕地保护有关法律法规政策，对农田设施进行日常巡查、维护和养护，定期报告田长制工作情况。镇级副田长协助镇级田长开展工作，落实责任区域内有关工作任务。
2.村级田长职责。村级田长负责组织实施辖区内耕地和永久基本农田保护具体工作，是实施者和直接责任人，建立耕地保护监管网格员队伍和工作机制，加强日常巡护和宣传，督促耕地承包主体和经营主体做好耕地的保护、利用、建设和管理相应工作，加强田长制责任牌、永久基本农田保护标志牌和农田设施的日常维护；协助当地政府或有关部门对有关问题实施整治整改。
3.网格员职责。网格员承担责任网格耕地保护职责，及时向村级田长报告责任网格耕地保护情况；开展日常巡查，动态掌握本区域耕地保护利用情况，及时发现、制止、上报违法占用破坏耕地和永久基本农田及耕地转为林地、草地、园地等其他农用地行为。
（三）设置田长制办公室及其职责
镇级田长制办公室设在自然资源所，在镇级田长的领导下，负责田长制日常工作，制定配套管理制度并组织实施，编制年度工作计划，指导、监督、推动各项任务落实。田长以及“田长制”办公室成员因工作发生变动的，按工作职务由相关同志自动递补，不再另行发文通知。
三、主要任务
（一）严格耕地管理，保证数量不减少。严格落实耕地保有量和永久基本农田保护面积约束性指标，守住耕地红线不突破，数量不减少。完善永久基本农田保护标识，更新和补充设立永久基本农田保护牌和界标，对划定的永久基本农田实行上图入库、落地到户，明确保护人和保护责任，加强监管考核，确保永久基本农田不被随意占用。严格建设占用耕地审批，不符合国土空间规划的项目，不得办理用地审批。推广应用节地技术和节地模式，强化节约集约用地目标考核和约束，鼓励引导新增建设项目尽量不占或少占耕地，从源头上减少占用耕地。
（二）强化规划管控，保证用途不改变。编制并严格实施国土空间总体规划，加强规划管控，严格用途管制。坚持农地农用，严格控制耕地转为建设用地，严禁以农地流转之名违规建设旅游度假村、别墅、农家乐、私人会所等非农业设施。农业结构调整不得改变耕地用途，严禁占用永久基本农田挖塘造湖、种植林果、建绿色通道及其他毁坏永久基本农田种植条件的行为。落实每块耕地有田长，公开田长名单和责任事项，主动接受社会监督。严格落实卫片执法和耕地卫片监督，强化乡级监督、村级管护，以行政村为耕地保护网格单元，增加护田员和农田管理职能，开展耕地日常巡查检查，监管耕地和永久基本农田利用变化情况，重点巡查耕地“非农化”“非粮化”等破坏耕地情况。防止耕地污染、破坏地力和毁坏农田基础设施。
（三）加强执法监管，保证耕地不侵占、不破坏。严格执行耕地保护法规制度，加大耕地保护执法监管力度，坚决依法依规严厉打击、查处改变耕地性质和用途的违法违规行为，尤其是严厉打击乱占耕地特别是永久基本农田的行为。禁止任何单位和个人在永久基本农田保护区内建窑、建房、挖砂、采石、采矿、取土、堆放固体废弃物或者进行其他破坏永久基本农田的活动，禁止任务单位和个人占用永久基本农田发展林果业及挖塘养鱼。建立日常巡查监管机制，落实耕地保护执法监管责任，加大耕地保护监管和执法力度，建立镇村社三级联动协同机制，形成查处合力。建立土地违法举报奖励制度、耕地保护社会监督员制度、群众举报信访制度，形成监管保护耕地的良好局面。严格责任追究制度，对耕地保护责任目标考核不合格、土地管理秩序混乱、年度管辖范围违法占用耕地严重或造成恶劣社会影响的村社，启动问责追责机制。
（四）坚持高标准农田和土地综合整治结合，保证质量不下降。积极开展耕地质量提升和保护行动，加大高标准农田和土地综合整治建设力度，紧紧围绕永久基本农田和粮食生产功能区，按照“缺什么、补什么，建一块、成一块”的原则，通过集中连片耕地整治，完善农田基础设施，有效增加耕地面积，提升耕地质量，兼顾生态功能，切实提升农田生产能力、生产水平和生态功能。
（五）加强政策宣传教育，保证耕地有序利用。广泛宣传耕地保护的法律法规，强化土地承包经营权的管理，依据耕地的利用优先序使用耕地，加强对农业生产结构调整的引导和监督，严格控制耕地转为林地、园地等其他农用地，将永久基本农田中种植粮食作物的耕地划入粮食生产功能区，确保永久基本农田重点发展粮食生产。加强撂荒耕地管理，尽快摸清撂荒耕地情况，及时制定应对政策及治理方案，防止耕地撂荒蔓延。
四、工作要求
（一）强化组织领导。全镇耕地保护田长制工作在镇党委、政府统一领导下开展，各站办公室、村、社要充分认识到新形势下开展耕地保护田长制的重要性，把全面推行田长制作为最严格耕地保护制度。镇党委政府作为本行政区耕地保护工作的责任主体，要统筹推进落实田长制工作，充分发挥基层党组织作用，积极采取有效措施，严格源头控制，强化过程监管，调动各方保护耕地积极性，确保本行政区耕地保护责任目标全面落实。镇党委政府要结合实际，研究制定本行政区耕地保护田长制具体实施方案，切实压实工作责任。
（二）形成工作合力。建立健全耕地保护协调联办的共同责任机制，落实耕地保护责任，积极推进建立违法用地行政执法与刑事司法衔接机制，形成依法打击违法占用或破坏耕地行为的工作合力。
（三）保障人员经费。加强实施田长制工作机制所需人、财、物保障，落实人员和工作经费。探索建立耕地保护补偿激励机制，积极引导社会资本参与耕地保护和土地整治，建立长效、稳定的投入机制，共同保护“生命田”。
（四）抓好宣传引导。加强信息发布和政策宣传，通过网络、微信、微博等传播手段，对全面推行耕地保护田长制进行多角度、全方位的宣传教育和引导。不断增强民众对耕地保护工作的责任意识和参与意识，共同营造全社会关爱耕地、珍惜耕地、保护耕地的良好氛围。

